
1 
 

 
 
 
 

Conseil Citoyen Saint Jean – Saint Pierre 
Compte rendu N°10 

12 janvier 2023 

 
 
PERSONNES PRESENTES :  
 
Henriette GODARD, Jean DORIA, Michel DEOLA, Robert VIDAL, Lucie 
CASTILLO, Anna BOUDET, Bruno LASO,  Monique CUXAC, Laurent 
SANTAMARIA, Delphine LE DOUAREC, Yvonne COUSTAL 
 
 
 Aïcha KHADRI chargée de mission démocratie participative  
 
 
PERSONNES EXCUSEES :  
 
Jo SEGUI, Philippe LACOUR, Alain ALBERNY 
 
ELUE Référente en charge de la démocratie participative : Yamina ABED 

 
 
Mot du coordonnateur :  
 

- Bruno adresse à tous les membres ses meilleurs vœux de santé et bonheur 
pour ce premier Conseil de l’année 2023. Une pensée également pour Mme 
Mouly et M. Courrèges tout récemment disparus ! 
 

- Rappel des objectifs de ce Conseil : améliorer le quotidien des habitants de 
notre quartier des secteurs de Crabit, Les Amarats, St Jean-St Pierre, Anatole 
France. Beaucoup de choses restent à faire même si de nombreuses 
améliorations sont en cours : rues Victor Considérant, les Tuileries, rues 
Naquet et Lebon, l’ancienne gendarmerie qui va être transformée en pôle 
santé, social (UDAF insertion, Alogea…etc). 

 

- Les réflexions se poursuivent quant au devenir du Parc de la Campane. Il faut 
s’adapter aux préoccupations quotidiennes des narbonnais. 

 

- Bruno remercie également Anna qui a rédigé le compte-rendu et Aïcha pour 
l’organisation des fééries et de la journée du Père Noël. Il remercie également 
la municipalité pour la traditionnelle galette des rois partagée à la fin de la 
réunion. 

 



2 
 

 
Ordre du jour :  
 

- Approbation du compte-rendu du CC du jeudi 10.11.2022 
- Appel à projets participatifs 2022 -2023 
- Projets divers et infos diverses 
 

- Approbation du compte-rendu du CC du jeudi 10.11.2022 
 

Sans remarque particulière, ce compte-rendu est adopté à l’unanimité 
 

- Point sur les appels à projets participatifs 
 

Aïcha rappelle les 3 projets de notre CC : 
 

1) Aménagement et sécurisation rues du Mont Alaric et Pic de Nore (R. 
Vidal) 
 

2) Aménagement d’agrès sportifs Parc de la Campane (J. Doria) 
 

3) Sécurisation rue du Bigaradier Crabit (L. Santamaria) 
 

Réponse Ville de Narbonne –Direction Citoyenneté 

Aïcha rappelle à ce sujet que le Conseil Départemental a lancé également 
des appels à projets participatifs et que les membres  du CC peuvent 
inscrire et proposer des projets concernant notre quartier. Il suffit de se 
rendre sur leur site internet afin de connaitre les modalités ainsi que le 
délai de cet appel à projet.  
 
Il est également suggéré d’inviter un intervenant de la collectivité : Mme 
Nathalie Beaulier, Directrice paysages et nature à la Mairie de Narbonne. 
Aïcha demande à ce sujet de préparer les questions à lui poser avant 
l’invitation.  

 
Laurent suggère d’inviter une personne du Conseil Départemental. 

 

- Projets divers et infos diverses 
 
Départ de Mme Kumiersick pour déménagement autre ville : il est 
convenu de ne pas la remplacer pour le moment et d’attendre le 
renouvellement des membres du CC. 
 
R. Vidal : informe que la municipalité abandonne quelques projets pour 
investir dans les économies d’énergie. Il informe également qu’une 
enquête sur les habitudes de déplacement des narbonnais et usagers du 
réseau Citibus est menée par le Grand Narbonne. Il invite les membres à 
y répondre avant le 10 février 23 et enverra le lien internet pour ce faire. 

 

Réponse Ville de Narbonne –Direction Citoyenneté 
Aicha Khadri a transmis le lien à l’ensemble des CC afin qu’ils puissent 
également répondre à cette enquête  
 



3 
 

J. Doria : Campane : demande quand va avancer le projet avec ONF et 
quel est coût de la végétalisation. Il demande également si le chemin 
communal 118 à Cap de Pla fait partie de la zone de compétences du CC. 
Aïcha vérifiera 
 

Réponse Ville de Narbonne –Direction Citoyenneté  
 

Chemin communal 118 de CAP de PLA est une zone rattachée au CC des 
Hauts de Narbonne. Cf. cartographie découpage Conseils  Citoyens.  

 

M. Déola propose d’aménager un petit rond-point en bas de l’avenue 
Charles Trénet au croisement avec l’avenue Paul Vieu et un autre petit 
rond-point en haut de l’avenue Charles Trénet au croisement avec le Quai 
de Lorraine. 
 
D. Le Douarec demande s’il y a des retours sur l’utilisation des BIK ‘AIR.  
 
Le dispositif a été installé en décembre 2022  trop récent pour établir un 
diagnostic.   
 

M. Vidal précise qu’il manque des explications pour les utiliser. Aïcha se 
renseignera auprès du Grand Narbonne. 

  

Réponse Ville de Narbonne- direction Citoyenneté  
Information sur la page web du site « Bik’Air » et le magazine 
Narbonne& vous de décembre 2022  
  

En décembre, un nouveau moyen de transport écologique arrive à 
Narbonne, avec le déploiement de Bik’Air, un système de location de 
vélos électriques en libre-service. Une flotte de 80 vélos sera utilisable 
par tous les habitants âgés de plus de 16 ans. Connectés et disponibles 
24h/24, les vélos électrique permettent de se déplacer de manière 
simple, rapide et récréative. Ce système de location fonctionne grâce à 
l’application «Bik’Air» qui est téléchargeable directement sur votre 
téléphone portable, disponible sur l’App Store et Google Play. Bik’Air 
fournit les vélos, s’occupe de l’entretien, de la logistique ainsi que du 
service client. Le déploiement de ces vélos électriques est 
entièrement gratuit pour la collectivité, ce qui permettra à la Ville de 
s’engager et d’investir dans d’autres projets.  
 

Comment cela fonctionne : 
 

Téléchargez l’application « Bik’air » sur votre smartphone 
Créez un compte 
Trouvez le vélo électrique le plus proche sur la carte 
Déverrouillez le cadenas en scannant le QR-Code sur le vélo électrique 
depuis l’application 
Roulez où bon vous semble 
Arrivé à destination, trouvez un espace de stationnement qui ne gêne ni la 
circulation ni les piétons et terminez le trajet. Pensez à vérifier si le 
cadenas est bien verrouillé. 

Attention, vous ne pourrez terminer votre trajet uniquement dans une 
des villes qui autorise le service Bik’air  
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Mme LEDOUAREC, indique également que l’appli « bye bye crottoir » ne 
fonctionne plus. 

 
Réponse Ville de Narbonne –Direction Propreté Urbaine 
 
Le responsable de la Propreté Urbaine (PU) a testé l’application « Bye 
Bye Crottoir »,  celle-ci fonctionne toujours>  ci-dessous capture d’écran  
du jeudi 23-02-23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ici photo prise 

devant le service 

PU de la Ville  

Le 23-02-2023 



5 
 

 
 
 
L. Santamaria indique qu’il a obtenu l’aménagement de 12 kms de réseau 
d’eau pour l’ASA de Livière, au chemin de Boutes. Des jardins partagés 
seront ainsi créés avec compteurs individuels et paiement de l’eau (15 
cts/m3). Ce qui reviendra à 100 euros annuels pour la location d’un jardin 
de 500 m². Les fonds européens ont permis le financement de ce projet 
d’irrigation. Félicitations à Laurent. 
 
Bruno clôture ce Conseil et invite les membres à déguster la galette 
offerte par la Collectivité  et à fêter les reines et les rois ! 

  
 

Prochaine réunion le 09 mars 2023  

Maison des Services 

 

Rappel du calendrier 2023 : 

 

 

 

jeudi 11 mai

SERVICES COMPETENTS  

Réservations salles
CONTACTN°

CONSEILS 

CITOYENS
DATES HORAIRES LIEUX 

18H30 -20H

 MAISON DES 

SERVICES  grande 

salle  SANSOT 

ANIMATIONS                                    

MMES 

ROUDIERE/PEREZ
 04 68 90 26 53

ST JEAN - ST 

PIERRE

2 jeudi 09 mars 

1 jeudi 12 janv

5 jeudi 05 oct

jeudi 14 sept4
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